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[1] — Si consideri l’anello quoziente

A := Z[ x , y ]
/(

x ( y + 6)− 3 x2 + x+ 2 , 4 x− y − 7
)

(a) Dimostrare che A non è un campo.

(b) Dimostrare che A è un dominio euclideo.

[2] — Determinare il numero di anagrammi distinti della parola

“TRATTORIA”

[3] — Sia G un gruppo finito, e sia Γ := AutG(G) il suo gruppo degli
automorfismi. Il gruppo Γ agisce naturalmente su G ; supponiamo che per
tale azione esistano soltanto due Γ–orbite in G .

(a) Dimostrare che tutti gli elementi di G diversi dall’elemento neutro
hanno lo stesso ordine.

(b) Dimostrare che G è un p–gruppo (per un qualche primo p ).

(c) Dimostrare che G è un gruppo abeliano.

(d) Dimostrare che G è isomorfo al gruppo Zn
p := Zp × · · · × Zp︸ ︷︷ ︸

n

, per

un certo n ∈ N , con p primo come in (b).

(e) Dimostrare che Γ := AutG(G) ∼= GLn

(
Zp

)
.
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[4] — Sia G un gruppo di ordine 70 .

(a) Determinare tutti i valori di d ∈ N+ per i quali esista un sottogrup-
po H in G che abbia ordine d .

(b) Determinare tutti i valori di t ∈ N+ per i quali esista un sottogrup-
po normale N in G che abbia ordine t .

[5] — Sia p un primo, Zp il campo con p elementi, Zp(y) il campo delle
funzioni razionali in y a coefficienti in Zp , sia Zp[x , y] l’anello dei polinomi

in x e y a coefficienti in Zp , e infine sia K :=
(
Zp(y)

)
[x]

/(
xp − y

)
.

(a) Dimostrare che K è un campo.

(b) Determinare il grado dell’estensione K
/
Zp(y) .

(c) Determinare il grado dell’estensione K
/
Zp .

(d) Dimostrare che il gruppo di Galois dell’estensione K
/
Zp(y) è ba-

nale, cioè Gal
(
K
/
Zp(y)

)
=

{
idK

}
.
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